I Описание модели филогенетического дерева.

2) Данное дерево не является ультраметрическим. В этом легко убедится, подсчитав расстояние между узлами. Так листья A и B находятся на расстоянии 100 от корня. В другой части дерева лист C располагается на расстоянии 100, а листья D, E и F на расстоянии 90 от корня.

3) Описание ветвей дерева.

{A,B} | {C,D,E,F}

{A,B,C} | {D,E,F}

{A,B,C,D} | {E,F}

Другим способом ветви бескорневого дерева можно описать следующим образом.
A B C D E F
. . * * * *

. . . * * *

. . . . * *

4) Другие способы изображения деревьев

a) виде бескорневого "звездообразного" дерева

[image: image1]
b) В ввиде укорененной прямоугольной кладограммы.
        +-------------------- A
        |
 +------5
 |      |
 |      +-------------------- B
-1
 |      +-------------------- C
 |      |

 +------2

        |      +------------- D
        |      |
        +------3

               |     +------- E
               |     |

               +-----4
                     |

                     +------- F
5) Переукоренение дерева (новый корень помещается в ветвь{A,B,C} | {D,E,F})
a) Прямоугольная укорененная филограмма.

                     +---------------------------------- A
              35     |                85
       +-------------5
       |             |                85
   15  |             +---------------------------------- B
 +-----2
 |     |            80
 |     +-------------------------------- C
-1
 |            40

 |     +---------------- D
 | 15  |

 +-----3          23
       |      +--------- E
       |  17  |

       +------4

              |   23
              +--------- F
Нумерация узлов в модели B проводилась согласно нумерации в модели A (кроме корня, разного в обоих случаях).
b) Полученное дерево не является ультраметрическим по причине разно расстояния от корня до различных листьев. Расстояние от A и B до корня – 135, от C – 95, а от D, E и F всего лишь – 55.
Ветви дерева можно описать следующими двумя способами.

                       A B C D E F
{A,B} | {C,D,E,F}      . . * * * *

{A,B,C} | {D,E,F}      . . . * * *
{A,B,C,D} | {E,F}      . . . . * *
Результат абсолютно совпадает с предыдущим. Ведь это дно и тоже дерево. Расположение корня при описании ветвей не учитывается т.к. рассматривается неукорененное дерево.
c) Скобочная формула нового укорененного дерева выглядит так:

(((А:85,В:85):35,C:80):15,((Е:23,F:23):17,D:40):15);
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